

REDACCIÓN
Rambla de San Juan, 58, principal
ADMINISTRACION
Vilamitjana, 9, 1.º

Precios de suscripción
Tarragona, trimestre... pts. 4'00
España, trimestre... > 4'50
Unión postal, un año... > 36'00

Anuncio y comunicados a precios convencionales.—Pago anticipado.

La Oraz

**FRANQUEO
CONCERTADO**

DIARIO CATOLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán ó en el castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—El Sagrado Corazón de Jesús. Stos. Basilio ob. y dr., Eliseo y Abías profetas y Félix mr.

SANTOS DE MAÑANA.—Stos. Vito, Modesto y Crescencia mrs., Abrahán cf. Germana vg.

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL PARA JUNIO
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)
Las vocaciones eclesiásticas y religiosas.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES
¡Oh Jesús mío! por medio del corazón Inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.
Rogaremos, en especial, para que se aumenten y consoliden las vocaciones eclesiásticas y religiosas.

RESOLUCION APOSTOLICA
Fomentar las vocaciones religiosas y eclesiásticas.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción, en la Eusefianza.

Cultos para hoy
CUARENTA HORAS.—Empezan en la Iglesia de R. Oblatas, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

Fiesta del Sagrado Corazón
Santa Iglesia Catedral
A las nueve y media oficio cantado con Exposición.

Parroquia de la Stma. Trinidad
A las ocho, terminados los ejercicios del mes y con Exposición mayor, se renovará el acto de consagración al Corazón de Jesús, prescrito por Su Santidad.

A las cinco de la tarde. Via crucis y Rosario.

Parroquia de San Juan Bautista
A las siete y media con Exposición, mes del Sagrado Corazón y Comunión general con plática preparatoria; a las diez y media con Exposición.

Por la tarde, a las seis, Exposición, Rosario y reserva.

Iglesia del Sagrado Corazón
A las siete, misa de Comunión general y ejercicio del mes. Se cantarán escogidos motetes de los maestros Beethoven, Oletta y Gounod. Se invita a todos los fieles a que acudan a la misa de Comunión general. El Santísimo Sacramento quedará expuesto todo el día, haciendo la vela los diversos coros de la Congregación.

A las diez y media misa solemne, ejecutándose por la capilla de música del señor Roig, la misa del maestro Enrique Reñé. Oficiará el M. I. Dr. D. Miguel Serra, canónigo de esta Sta. Basílica Catedral.

Por la tarde, a las seis, Trisagio a septimino y voces, del maestro Plasencia; acto de consagración, sermón por el M. I. Dr. don Isidro Gomá, canónigo de esta Basílica Catedral; procesión por el interior del templo; en la que se harán las cinco visitas a Jesús Sacramentado, canto de Letanias del Sagrado Corazón del P. Mariano Baxaui, S. J., solemne reserva, cantándose el Tantum ergo del maestro Morera, y la bendición con el Santísimo.

Iglesia de Nra. Señora y Enseñanza
Día 14.—Primer día del Decenario.
A las siete y media misa de comunión general con plática por el M. I. Dr. D. Fausto Cucurrull, Canónigo.

A las diez y media oficio solemne con exposición mayor continuando el Señor de manifiesto hasta terminada la función de la tarde.

Los diversos coros del Apostolado turnarán cada media hora en vela a Jesús Sacramentado.

A las seis de la tarde trisagio a cuarteto, ejercicios del mes del Sagrado Corazón, letanias y consagración y sermón por el Padre Antonio Blanch.

En los demás días del decenario habrá cada día misa de comunión a las siete y media y por la tarde a las seis función como el día primero, predicando el citado Padre Blanch.

Iglesia del Carmen
A las seis y media se cantará la misa por la Comunidad, en honor del Sagrado Corazón.

A las siete y media tendrá lugar la primera Comunión del niño Manuel Monguío y la plática preparatoria está a cargo del P. Lucas de San José, Prior de la Comunidad.

Iglesia de Jesús-Maria
A las siete misa de comunión.
A las diez misa cantada, con sermón que predicará el M. I. Dr. Sr. D. Isidro Gomá, Canónigo.

El Señor estará de manifiesto hasta las seis de la tarde, en que después del ejercicio propio del día habrá reserva solemne.

Pelayo, otra inmensa desgracia patria conmueve nuestro espíritu, arrastrándonos los ojos en lágrimas y henchido nuestro pecho de plegarias, pidiendo al Todopoderoso el descanso de otro sabio español, de otro valiente adalid del catolicismo social, del venerado P. Vicent.

Los que aman a los humildes, los que aspiran a la organización de las masas campesinas, los que buscan su redención sin preocuparse de las injurias y maledicencias de sus opresores, oíden al primero de los propagandistas, al iniciador (muy anterior al conde de Mun y al marqués de la Torduña) de los Círculos Católicos.

El P. Vicent, al fundar en 1864 el Círculo Católico de Manresa, comienza una verdadera epopeya de carácter apologetico social cristiano luchando contra el peor y más indomable enemigo con que puede lidiar el sociólogo: la ignorancia supina y el desvío cauteloso de aquellos mismos a quienes se trata de favorecer.

Habrán empresas ingratas, pero ninguna tanto como la de organizar a los hombres por el amor y no por el odio, predicando la virtud y condenando cuanto a las pasiones halaga.

Y este preclaro varón, cuya muerte jamás lloraremos bastante, fué el primero y por consiguiente, el único que recogió las espinas de ese cal-

acción católico-social.

Al P. Vicent se deben el mayor núcleo de los Círculos obreros, la Asociación general para el estudio y defensa de los intereses obreros, el Banco de León XIII, la peregrinación obrera a Roma, el Instituto nacional de previsión, la Federación de las instituciones católicas de indole económica de Cataluña, Baleares, Valencia y Aragón, y los innumerables Sindicatos y Cajas rurales de la región levantina.

A su cualidad de hombre de acción unia la brillantísima de su profunda sabiduría, y buena prueba de ello son sus estudios biológicos y sus obras inmortales *Socialismo y anarquismo*, *Manuel de las escuelas de reforma social*, *Estatutos del gremio de labradores ó Sindicato agrícola. De la organización y Cooperativismo católico*.

Todo lo creado desde el año 1864 respecto a organización social católico-agraria ha sido fundado por los consejos de su experiencia y de su cultura extraordinaria.

Los que le admiramos, los que humildemente tratamos de seguir su huella, encontramos el camino limpio de abrojos, merced al heroísmo del P. Vicent.

En unas conferencias inolvidables que dió en el Ateneo de Madrid contaba que al visitar, con la peregrinación obrera, a Su Santidad León XIII, el inolvidable Pontífice le dijo:—Sé lo que trabajas, y te mando que perseveres en tu obra de reparación social.

El inclito jesuita le contestó:—Como religioso, he prestado voto de obediencia a mis superiores.

Y yo, como superior de tus superiores—replicó el Vicario de Cristo,—repito mi mandato.

Y el P. Vicent concluía diciendo a los ateneístas:

—Si oís decir que he cesado en mis campañas, no lo creáis, á no ser que os comuniquen que he muerto...

Aún hace pocos días publicaba en *El Debate* una hermosísima carta defendiendo los fueros de los Sindicatos y dando luminosas soluciones al problema del crédito agrario...

ALBERTO CORRAL Y LARRE.

TAFT Y ROOSEVELT

Londres.

El Comité nacional yanqui republicano, que está reunido en Chicago, ha decidido en favor de Taft 72 elecciones dudosas de delegados.

Ciertos votos característicos han demostrado que 42 miembros del Comité son partidarios de Taft y 10 de Roosevelt.

El Comité republicano fué nombrado al mismo tiempo que Taft en 1908; esto es en época en que los dos rivales de hoy, iban de acuerdo.

Hasta ahora no se sabía bien en qué forma se dividían las simpatías del Comité por los rivales.

Mientras el Comité delibera, Roosevelt, retirado en Oyster Bay, se prepara a tener un supremo combate ante la Convención. Ha logrado ganar a su causa a un organizador de elecciones llamado Bill Flynn, que goza de una gran reputación. Ha constituido además una guardia de honor, en la que todos tienen excelentes pulmones. Así escoltado se prepara para obtener de la Convención que desaprobe al Comité nacional. Regocijantes escenas se preparan.

Si Roosevelt no triunfa saldrá de la reunión republicana a la cabeza de los delegados, sus partidarios, é irá a constituir a un local vecino un dato a la presidencia.

En Nueva York y Chicago se considera que Roosevelt tenía una probabilidad contra tres para ser candidato del partido republicano.

Los Orfeones de Cataluña en Madrid
El «Orfeo Tarragoni» y el «Orfeo Catalá».

A pesar de su relativa falta de actualidad, reproducimos el siguiente artículo que nuestro querido amigo don Bernabé Martí y Bofarull publicó en la revista *Cataluña*, correspondiente al 25 de mayo.

En él se da, a nuestro entender, la nota justa acerca del mérito de nuestro «Orfeo» y de las relaciones que deben existir entre él y el de la vecina capital. (1)

He aquí el artículo:

No se asusten mis muy queridos compatriotas: no teman tampoco los barceloneses; no vamos a tratar de imaginarios dualismos entre las dos prestigiosas entidades musicales que, aun y suponiendo que los había, no

(1) *Cataluña* puso al artículo del Sr. Martí una pequeña introducción de la que reproducimos gustosamente el siguiente fragmento:

«Lo que el Sr. Martí tan brillantemente pletea, es ya cuerpo de opinión corriente en Barcelona, donde nadie deja de considerar al Orfeo Tarragoni como la segunda entidad coral de la tierra. Nadie ha discutido aquí el legítimo triunfo que alcanzó en la Corte, que sólo por el Orfeo Catalá, por la institución más que barcelonesa, nacional, ha podido ser superado y aunque sea imposible alambicar ahora la proporción con que la prensa barcelonesa se haya ocupado de aquél al cual cupo la gloria de hacer escuchar por vez primera los cantos catalanes en Madrid puede estar seguro el Sr. Martí, de que no sólo el espíritu general de Barcelona está a cubierto de toda sospecha de rivalidad, sino de que aquí se sigue con la mayor atención el desarrollo cultural de la imperial ciudad. Porque aun si existiera lo que el Sr. Martí teme, esto no debiera ser sino estímulo de energías, franca emulación poderosa y fecunda, que solamente bienes podía producir a Cataluña, así como a la secular rivalidad entre las viejas ciudades universitarias alemanas é inglesas se debe no poca parte del progreso intelectual y aun el físico de las repetidas naciones.—R.»

sería para nosotros motivo que nos alestara a coger la pluma y remarcar sobre ello. Lejos, pues, de nuestro propósito el embestir cuestiones que con parecer antagónicas, no lo son, y á desvanecerlas en lo que podamos van dirigidas estas líneas en primer lugar, y á requerir de nuestra gente un poco más de justicia cuando se trata de hablarla en un sentido ú otro, en segundo término.

Mi ilustrado y buen amigo C. J. se ocupaba ha tres semanas, desde estas columnas, del viaje triunfal del «Orfeo Catalá», en ocasión de su primera visita a la villa y corte de España, y, á pesar de convertir en un todo con sus apreciaciones y juicios sobre ese viaje y la labor eminentemente catalana-artística realizada por la primera de las entidades corales europeas, no habrá de ser ello obstáculo para que digamos también nosotros unas palabras relacionadas con otra excursión de la misma naturaleza que, con un intervalo de pocos días, realizó á la misma capital de España el «Orfeo tarragoni», antes que el «Orfeo Catalá».

No nos duelen en manera alguna los elogios prodigados, muy merecidamente por cierto, al primero de los orfeones catalanes.

Si alguna queja sentimos, no fué otra que la de haber dejado poco menos que en olvido al «Orfeo Tarragoni», que, modesto y sin pretensiones de altos vuelos, cumplió muy dignamente su delicada misión cultural, social y artística en Madrid, mereciendo las alabanzas y felicitaciones de toda la villa, desde la familia real al más humilde reporter periodístico.

El «Orfeo Tarragoni» fué á la Corte, y allí se le comió de atenciones y elogios tal vez exagerados. Era el primero que llegaba de Cataluña con sus tres secciones. El primero que paseaba por la Puerta del Sol las mantillas blancas y las gorras del paraísico Campo de Tarragona. El primero que daba á conocer á sus mujeres (no diremos hermosas; con ser mujeres las hemos de reconocer como á tales). El primero en llevar á Castilla el espíritu de nuestros cantos populares y la madurez de nuestra vida corporativa. El primero en cantar el himno de la ansiada libertad catalana. El primero en fin, y con ser el primero, todo lo suyo era alma de Cataluña que allí permanecía en delicado lazo de juventud y arte.

De todo esto, nada se ha dicho acá. ¿A qué fué, pues, el «Orfeo Tarragoni» á Madrid? Otro queridísimo amigo nos los dice en atento escrito particular. «No podía el «Orfeo Catalá» tener otro más noble precursor» dice refiriéndose al viaje también triunfal del «Orfeo Tarragoni» á la Corte.

He ahí todo; he ahí la justicia; he ahí el objetivo.

El orfeón de Tarragona no hizo su viaje á la Corte para turbar el del «Orfeo Catalá», (quimera hubiese sido intentarlo) como alguien maliciosamente quiso suponer; antes bien, para dar fe de su existencia artística, cuidadosa y nacional á un tiempo, que no por ser Barcelona *cap y casal* de Cataluña, y allí fecundicen las más grandes empresas y se desarrollen y expansionen las más vigorosas manifestaciones del humano saber, habrán de dejar de intervenir sus ciudades y sus pueblos, pues que no haciéndolo, llegaríamos á perder este tópico característico de nacionalidad, de la que nos venimos ocupando cotidianamente.

Estos vivos anhelos de carácter é intervención, han sido los móviles que indujeron al «Orfeo Tarragoni» á emprender su viaje á Madrid, y ello nos ofrece un alto ejemplo de vida intensamente catalana que viene á confirmar paralelamente, que la característica del trabajo y la perseverancia, que Barcelona nos sabe mostrar, son lecciones provechosas que el resto de sus pueblos procuran imitar, cuando no las crean por sí mismos, tal como hizo el notable «Orfeo Tarragoni».

Ello fué que el «Orfeo Tarragoni» hizo su viaje á la Corte, y aun resuenan en nuestros oídos los clamores y alabanzas que por ende se le colmó, lo que nos estimuló en gran manera como tarraconenses y como catalanes á la vez.

Más, vayamos á cuentas ahora. La prensa barcelonesa y buena parte de la catalana, ¿ha prestado á la notable masa coral toda la atención y preferencia de que fué merecedora? Seamos justos. En manera alguna. ¿Por qué razones? No es que las sepamos, pero pretendemos adivinarlas. En primer término, porque no es de todos conocida la titánica obra que viene realizando el «Orfeo Tarragoni» en pro del arte y la cultura catalana, y en segundo término, porque se sufre el peregrino error de suponer que ya ninguna otra asociación musical va á poder alcanzar la misma perfección, disciplina y prestigio á que ha llegado el «Orfeo Catalá», y esto, fatalmente, predispone siempre. Grave error éste. El «Orfeo Tarragoni», hijo del «Catalá», pues al calor de éste se constituyó, fué proclamado el 22 de mayo de 1910 en el «Palau de la Música Catalana» de Barcelona, á raíz del concierto que allí dió, como el segundo orfeón de Cataluña, que es lo mismo que decir el segundo de España.

Periódico hubo de ésa, que en la ejecución de una obra dijo, que ni el «Orfeo Catalá» había llegado nunca á darle tan justa y matizada interpretación. Sería flor de otoño, pero debajo de aquellas líneas se ocultaba un crítico musical de gran prestigio, cuyas opiniones pesan en el círculo del arte de la Música.

Si os dijéramos ahora cómo y á fuerza de cuantas penalidades y sudores se ha acrecentado el «Orfeo Tarragoni», y á base de qué modestos pilares se ha debido apoyar, á buen seguro que íbais á creer que se trataba de algo que no puede creerse, algo imaginario, de leyenda, pero nunca resultado de unas voluntades y unos sacrificios, de que han podido ser actores unos cuantos amigos nuestros y protagonistas, toda el alma de la ciudad tarraconense.

Nosotros que hemos compartido con la fé de los esperanzados parte de esos sudores y esas fatigas (y que las hemos dado siempre por muy bien sufridas) podríamos llenar cuartillas y más cuartillas con solo describir las principales escenas de la obra.

No es menester hacerlo. No lo haríamos tampoco, pues no creyera alguien que vamos en busca de un aplauso, cuando sólo tratamos de demandar justicia y no para nosotros, sino para el prestigioso «Orfeo Tarragoni».

«El «Orfeo Catalá» no pudo tener más noble precursor que el «Tarragoni»», hemos apuntado antes. Tiene razón el amigo. Estas bellas y justas palabras nos consuelan de los pequeños amargores sufridos. Como bálsamo suavizador y aromático, como rayo de luz que desaloja las tinieblas, han de caer sobre las frentes y los pechos de nuestros esforzados cantores.

Unas breves palabras. El «Orfeo Catalá» seguirá, como hasta la hora presente, su ascensión artística, teniendo nos á todos nosotros por sus más ardientes defensores y enamorados, tanto por su historia brillante, como por sus méritos y sus cualidades que nadie ha podido igualar. También por ser honra y orgullo de Cataluña en su género.

No pedimos tanto para el «Orfeo Tarragoni». Con solo tenerle por vivo y patente en el concierto artístico-cultural catalán, con solo recordarle y reconocer sus triunfos bien públicos y pregonados, con solo no olvidarle y con él á la ciudad que le sirvió de madre y cuna, nos daremos por satisfechos.

Queremos al «Orfeo Catalá» por ser gloria de Cataluña y de Barcelona. Queremos al «Orfeo Tarragoni» porque lo es hoy de Tarragona, y ansiamos á que lo sea de Cataluña.

**EL P. ANTONIO VICENT
Y SU GRAN OBRA SOCIAL**

Aun no repuestos del acerbo dolor sufrido por la muerte del maestro de maestros, del invicto Menéndez y

de España, y á poder ser, el primero entre los primeros.

Queremos á uno y á otro en unión, y que uno y otro se amen y se consideren hermanos, como lo son en sus principios y en sus fines. Queremos á ambos en un mismo amor, cual lo siente un hijo en idéntica proporción á su padre y á su madre.

No sea que habiendo ido uno y otro ofendidos á acortar distancias entre las regiones ibéricas, se prolongasen y maograsen estos nobles esfuerzos entre uno y otro orfeón, entre una y otra ciudad, de tal manera, que fuésemos necesidad de embajadas mas ó menos diplomáticas para tratarnos. Labor difícil sería ésta que nadie quisiera cargar. A que no llegue el caso, van encaminadas estas mal trazadas líneas.

BERNABÉ MARTÍ Y BOFARULL.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

Madrid, 13.

A las diez de la noche ha comenzado el Consejo de ministros en el ministerio de la Gobernación.

El señor Arias de Miranda al entrar al Consejo dijo á los periodistas que llevaba un decreto regulando las oposiciones de funcionarios dependientes del ministerio de Gracia y Justicia, con el fin de que no haya interinidades.

El señor Navarro Reverter nos manifestó que daría cuenta al Consejo de la distribución de fondos para el corriente mes.

El señor Canalejas manifestó que el Consejo sería breve, reduciéndose á un cambio de impresiones sobre los acuerdos de la comisión que entiende en el proyecto de ley de mancomunidades, sobre la reglamentación del juego, la Exposición de Madrid los debates parlamentarios y otros asuntos de actualidad.

El señor García Prieto dijo que iba de oyente al Consejo. Añadió que esta tarde había conferenciado con M. Geoffray, quien le manifestó que había recibido una nota del Gobierno francés relacionada con las negociaciones sobre Marruecos en lo que afecta á Tánger, pero que no sería objeto de estudio hasta el viernes ó el sábado, fecha en que regresará á Madrid el embajador de Inglaterra en esta corte.

Los demás ministros no hicieron á los periodistas manifestación alguna de interés.

A la salida

El Consejo de ministros terminó á las doce y media.

Se ocuparon de los debates parlamentarios y de la marcha de los Presupuestos.

Los ministros de Justicia y Gobernación expusieron su criterio acerca del juego, poniéndose de acuerdo para ultimar el asunto en el próximo Consejo.

Se aprobaron expedientes para la fabricación de cartuchos mauser en la fábrica de Toledo; para la concesión de terrenos al Ayuntamiento de Ceuta y para la segregación del proyecto de ferrocarriles secundarios de la línea de Maladés.

NOTICIAS

LOCALES Y REGIONALES

Ayer tarde terminó el rezo del coro, se celebró en la Catedral Basílica la procesión de la octava de Corpus, asistiendo el Excmo. Cabildo.

El paso del Sr. D. M. fué presenciado por gran número de fieles.

Después de la lluvia de los pasados días ayer reinó fuerte viento que en algunos momentos llegó á ser violento y frío, dificultando el tránsito por las calles.

En vista del mal tiempo reinante, se ha aplazado hasta nueva orden la excursión marítima á esta ciudad que está organizando el «Gymnastic Sportsmen Club» de Barcelona.

En la mayoría de templos de esta ciudad se celebrarán hoy solemnes funciones religiosas en honor al Sagrado Corazón de Jesús, según detallamos en la sección correspondiente.

En la tarde de ayer se sirvió una merienda extraordinaria á los niños del Asilo de San José, regalada por una familia caritativa con motivo de haber celebrado la primera Comunión un niño perteneciente á ella.

Los asilados pasaron una tarde agradable, quedando muy agradecidos por el obsequio y los recordatorios del acto que les fueron repartidos.

Esta tarde á las seis y media celebrará sesión ordinaria de segunda convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad.

La fiesta de San Antonio de Padua se celebró ayer en varias iglesias de esta ciudad con gran concurrencia de fieles, particularmente en San Francisco, San Juan y San Miguel.

El señor Presidente de la Junta provincial de Instrucción pública ha nombrado Maestro interino de la Escuela de Vilaplana al aspirante D. Modesto Roig Argany.

En el cepillo de la iglesia de religiosas Oblatas se han depositado desde el 13 del pasado hasta la fecha: peticiones, 21; gracias obtenidas, 24; limosna, 70 pesetas.

Solemne y agradable sobremanera resultó la fiesta religiosa celebrada ayer tarde en la Casa de las Hermitas de los pobres.

Después de la función del mes del Sagrado Corazón, predicó el P. Braulio Martínez, jesuita, una ferviente plática en que animó á los concurrentes á «rendir homenaje de amor y adoración á Cristo sacramentado».

Organizóse inmediatamente la procesión con el Santísimo Sacramento. La concurrencia, en que figuraban distinguidas familias de esta ciudad, se separó por los jardines estéticamente adornados; en la religiosa comitiva vimos representaciones del Ejército y al señor oficial de Marina D. Luis Peña, varios sacerdotes y al Vicario Capitular que ofició de preste.

La procesión recorrió el jardín, deteniéndose dos veces ante otros tantos altares construidos exprésos, mientras algunos elementos de la capilla del Sr. Roig cantaban motetes eucarísticos.

Llegados de nuevo á la Iglesia, se dió la bendición con el Santísimo á los fieles.

Mil plácemes merecen el capellán de la casa y las religiosas por su celo y diligencia en la organización de tan piadosa fiesta.

En la Diputación provincial de Barcelona se reunió la comisión especial de reforma de reglamento para estudiar la forma de evitar que queden impunes las ofensas que los diputados inferan á sus compañeros durante la celebración de las sesiones.

En los círculos bursátiles y de comercio de Barcelona se comenta mucho estos días la suspensión de pagos de una importante fábrica de alcoholes, cuyo pasivo asciende á algunos millones de pesetas. Figuran entre los acreedores respetables casas de banca y gran número de pequeñas industriales.

—Pidase Sal Vichy-Etat, para bebidas. Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúese toda imitación.

El Colegio del Sagrado Corazón, dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas, dará su fiesta anual de Educación Física el domingo próximo, 16 del corriente, en el espacioso campo de Sport de esta capital.

En contestación al telegrama que desde la ciudad condal se dirigió á Bruselas felicitando á los católicos belgas por su triunfo electoral, se ha recibido el siguiente del gobierno de aquel país:

«Luis de Dalmases, presidente Comité Defensa Social Barcelona. Nuestra gratitud á los católicos españoles y en particular á los de Barcelona.—Broqueville, presidente del Consejo de ministros de Bélgica.»

Se encuentra en Barcelona el ex-ministro de Hacienda D. Tirso Rodríguez.

La suscripción nacional á favor de los heridos y familias de los muertos en la campaña del Rif, asciende sólo en Barcelona á pesetas 124.128 03.

Durante la tempestad del martes, cayó una exhalación en Regués (Tortosa) penetrando en una casa en cuya entrada estaban reunidas varias vecinas. Recorrió la descarga eléctrica toda la casa, incendiando una cama, derribó parte del edificio, sin que afortunadamente causara desgracias personales.

Como tributo póstumo al que fué eminente polígrafo y gloria legítima de España D. Marcelino Menéndez y Pelayo, el reverendísimo Prelado de Gerona ha dispuesto se celebre en la Iglesia Catedral el próximo lunes un solemne Oficio funeral, al que concurrirán las autoridades y representaciones de todos los centros docentes.

Se ha concedido la cruz de segunda clase del Mérito Naval, con distintivo blanco y libre de gastos, á nuestro distinguido amigo y paisano el abogado don José María Gavaldá y Cabré.

Felicitemos afectuosamente á nuestro buen amigo.

Según manifestación de significados reformistas, don Melquíades Álvarez volverá á Barcelona para dar un mitin en Septiembre próximo.

En Morell se han declarado en huelga buen número de trabajadores del campo. Pidan aumento de jornal.

Ampliando las noticias que dimos ayer referentes á los sucesos ocurridos el día anterior en Reus, entre partidarios de Lerroux y Melquíades Álvarez, y de los que resultaron un muerto y un herido, comunican de la vecina ciudad:

«A consecuencia de resentimientos políticos, anoche, en el camino de Aleixar, Ricardo Cubells y Florentí disparó dos tiros de revólver á Mario Jordana, quien resultó con una herida en la base del pulmón, sin oficio de salida, y otra en la región glútea.

Uno de los compañeros de Jordana, llama do Eduardo Aguiló, recibió una herida en el mazo izquierdo.

El homicida, que echó á correr, se ha presentado esta mañana á la autoridad.

El herido Mario Jordana ha fallecido por la mañana.

Jordana militaba en el partido radical y según me dicen, fué quien exhibió en el mitin reformista del lunes último un cartelón que decía «¡Viva Nakens!»

Temese que ocurran disturbios, pues los ánimos están excitadísimos, no habiéndose en esta ciudad de otra cosa.»

Por la Compañía arrendataria de tabacos, se ha ordenado á sus representantes ejerzan la mayor vigilancia, á fin de que en los estancos no se vendan postales pornográficas.

Se ha firmado en la Casa-asilo de San José la escritura de fundación de dicho establecimiento benéfico, interviniendo como notario autorizante D. Simón Gramunt, quien ha cedido sus honorarios á favor del asilo.

Los abastecedores de carne de certero han entrado en competencia, puesto que la tercia que se vendía á 90 céntimos la expenden ahora á 70.

En la fábrica de calzado de don Juan Puga, de Valls, se han reanudado los trabajos con obreros no asociados.

NOVEDADES MUSICALES.—Gran repertorio de música sacra aprobada. Instrumentos, pianos y Armoniums de alquiler JUAN AYNE.

Rambla de San Juan, 48.

Ha fallecido Francisca Martínez, otra de las víctimas de la catástrofe de la catástrofe de Villarreal.

Con éste son 68 los muertos á consecuencia de dicha catástrofe.

—Quedan todavía tres heridos gravísimos.

En ocasión en que se hallaba trabajando en una cantera próxima á Orgañá, (Lérida), el vecino de dicha villa Juan Bosch Roger tuvo la desgracia de resbalarse y caer desde una altura de unos metros, recibiendo tan fuerte golpe en la cabeza que quedó muerto en el acto.

El río Segre ha experimentado una crecida de más de dos metros sobre su nivel de estiaje.

Espérase que aún aumentará más su caudal, pues ha llovido copiosamente en la parte alta de la provincia.

Escriben de la capital del Principado:

«Barcelona atraviesa una fiebre eléctrica.»

Constituyóse una compañía llamada la «Canadiense», fundada no ha mucho por el canadiense Mr. Pearson, y con la base de muchos millones de dollars empezó á estudiar primero y á comprar después todos los saltos de agua de los ríos catalanes, para destinarlos á producir fuerza eléctrica.

Enjambres de ingenieros espléndidamente retribuidos, han recorrido y recorren á tal efecto las provincias catalanas.

Pearson no es hombre de muchas vacilaciones. Empezó por comprar casi todas las acciones de la poderosa «Barcelonesa de electricidad».

Si cerca de un salto de agua hay una fábrica que lo utiliza, compra la fábrica y el salto.

A los pueblos agrícolas de la provincia de Lérida les ha propuesto un colosal sistema de riegos.

El trato está ya hecho con enormes ventajas para los regantes.

Paralelamente á la «Canadiense» se ha formado otra compañía, la «Energía Eléctrica», que se dedica al mismo negocio.

Está formada por capitales franceses y catalanes, y la preside el ex ministro francés Doumer, candidato que fué á la presidencia de aquella República.

El ayuntamiento acaba de conceder á esta compañía permiso para canalizar algunas calles, previo el pago de derechos, que suman cerca de 100.000 pesetas.

El precio de la electricidad ha bajado notablemente.

Ambas compañías ofrecen las instalaciones gratis y regalan díxamos y motores á la fábrica que se compromete á consumir su fluido durante 20 años.»

Fotografías de la peregrinación de Tarragona en Lourdes.

M. Moregas, R. S. Cario, 21.

HIMALAYA EL REY DE LOS LICORES ESTOMACALES Fabricante: JUAN VILÁ GRANADA Marca registrada GRAN DIPLOMA DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN DE BUENOS-AIRES Pedido en cafés, fondas y colmados Indicado para bodas, bautizos y banquetes

A MONTSERRAT EN AUTOMOVIL

Viaje recreativo. Saliendo de Tarragona para Martorell en el tren de las cinco de la mañana, se toma en Martorell el automóvil que sale para Montserrat á las 8:45. Regreso de Montserrat á las cuatro de la tarde, pudiendo llegar á Tarragona á las 10 de la noche. Billeto del automóvil, cuatro pesetas ida y vuelta, siete pesetas. Viajes extraordinarios. VIUDA BROS. Teléfono 406.—ESPARRAGUERA.

V. ALONSO VILANOVA Corredor de Comercio Colegiado. Gestión de toda clase de asuntos Comerciales y Administrativos. Préstamos hipotecarios y compra venta de fincas. Plaza de Prim, 4. Teléfono 142, Tarragona.

DOCTOR GUERRI Médico Cirujano del Hospital del Sgo. Corazón, ha trasladado su Consultorio á la Rambla de Cataluña, 33 entresuelo, Barcelona. Teléfono 2695. Consulta de 3 á 5

Enfermos del pecho.—Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Precio 250 pesetas en farmacias.—Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo.

NACIONALES

Cien mil pesetas para una Catedral.

Es objeto de comentarios favorables en Vitoria el hecho de haber legado en su testamento 100.000 pesetas la ilustre dama guipuzcoana, que en paz descanse, D.ª Cándida Ibar, cuyo deseo es que con la citada Vitoria una capilla que perpetúe su memoria.

Desde que se divulgó la noticia, no han cesado en la capital alavesa las manifestaciones de entusiasmo, mezcladas con bendiciones á la generosa donante, que otra vez, poco antes de morir, quiso dar testimonio de su fe ardiente y abnegación sin límites.

La ley de asociaciones

Se ha reunido la comisión del Congreso que entiende en el proyecto de ley de asociaciones.

Los reunidos continuaron cambiando impresiones y siguieron el estudio de las peticiones que han formulado algunos individuos de la comisión que recibieron tal encargo.

Prisión preventiva á los diputados

Ha manifestado el conde de Romanones que había llamado á consulta á personalidades del Congreso sobre el caso de aplicar la prisión preventiva á los diputados.

Actualmente hay pendientes diez ó doce casos de estos.

A la memoria del P. Vicent

La Junta de Acción Católica de Madrid, ha acordado celebrar funerales el lunes en sufragio del P. Vicent.

También ha acordado celebrar el domingo una velada y abrir una suscripción para levantar en Valencia un monumento á la memoria de dicho religioso.

Secciones del Senado

El Senado en la reunión de secciones que anteyar celebró ha nombrado las comisiones que han de entender en los siguientes asuntos:

Concesión del bronce necesario para erigir en Tarragona un monumento á D. Eduardo Saavedra. Forman la comisión los señores Cortazar, Lopez, Muñoz, Labra, Avilés, obispo de Madrid y Fernández Lara.

Declaración de monumento nacional de las murallas de Lugo. Le forman los señores López Sanz, Dóriga, Neira, Suárez Inclán (don Heliodoro), Moral y Pardo Balmonte.

Establecimiento de un Museo en Ceuta, Señores marqués de Laurentin, marqués de Benayas, Retorellillo, general Ochoando y Martínez del Campo.

Las secciones del Senado han autorizado la lectura de una proposición de ley del señor Fernández Sanz reformando la penalidad sobre la falsificación de billetes del

Banco y de moneda y sustrayendo estos delitos del conocimiento del jurado.

Una comisión de aspirantes á oficiales cuartos del ministerio de Hacienda ha visitado al señor Navarro Reverter para insistir en la petición de que se aumente el número de plazas á proveer.

También ha visitado al ministro de Hacienda una comisión de Avila, Peñaranda y Salamanca, para tratar del ferrocarril que interesa á dichas poblaciones.

El representante de España en Bruselas participa que ha llegado á aquella capital el grupo de maestros españoles que se proponen visitar los centros docentes de Bélgica, habiéndoles dispensado una entusiasta acogida.

Ayer celebró la primera comunión la infantita Isabel, última hija de la princesa de Asturias doña Mercedes. Se celebró la ceremonia en el palacio del infante don Carlos, administró la Confirmación á todos los hijos del infante don Carlos.

Han comenzado los preparativos para la marcha de la Corte á La Granja. Han salido ya el personal de las caballerizas y las jacas para el juego de polo.

Al concurso convocado por la Unión Apostólica de España para premiar la composición de la música del Himno nacional al Sagrado Corazón de Jesús, han concurrido 120 composiciones. El Jurado, adjudicó por unanimidad el premio á la que lleva por lema: «Veni, Domine Jesu, veni».

Abierta la plica correspondiente á este lema, resultó ser su autor el R. P. Félix González Olmedo, S. J.

La composición premiada se ha publicado en una hoja, en la que se abre nuevo concurso para premiar la composición musical correspondiente á la letra del Himno premiado.

Ha sido elegido académico de la Historia don Gabriel Mañra, en la vacante de don Marcelino Menéndez Pelayo.

El órgano de los radicales de Zaragoza anuncia que surgirán incidentes ruidosos con motivo del meeting de propaganda del partido reformista en que hablará Melquíades Álvarez.

Los radicales imitarán la conducta de sus compañeros de Barcelona.

EXTRANJERO

Regalo de un manuscrito

Telegrafian de Londres que en la Sección de Historia Colonial del Congreso que allí se está verificando, mis Cecillie Meilha ha presentado un hermoso manuscrito con la Crónica de Cervantes, titulada: «Nueva España», que se creía perdida.

La mencionada señorita ha ofrecido regalar el manuscrito á España.

El señor Altamira, que representa á nuestro país en el Congreso, ha pronunciado frases de agradecimiento para la donante y ha aceptado el regalo en nombre de España.

Los bienes franciscanos

Roma.—Se asegura que los franciscanos españoles han presentado una nota al Sumo Pontífice evaluando sus propiedades en Marruecos en veinte millones de francos.

EN ALEMANIA EL PUBLICO PARTICULAR

compra la mayoría de lo que le hace falta al precio de fábrica. No hay razón porque se paguen 50 pesetas por una cosa, que comprada en el sitio a propósito resulta a pesetas 30.— La casa abajo firmada ofrece al público español una nueva facilidad para comprar directamente de primera mano al precio original de fabricante todo lo que se fabrica en Alemania y muy especialmente los siguientes objetos:

- Relojes de toda clase
- joyería y platería
- máquinas para retratar (desde 25 Ptas.)
- cinematógrafos (desde 50 Ptas.)
- máquinas para coser (desde 75 Ptas.)
- escribir (desde 100 Ptas.)
- bicicletas (desde 75 Ptas.)
- motocicletas (desde 300 Ptas.)
- automóviles (desde 3000 Ptas.)
- armas de toda clase
- jueles y lentes de última moda
- muebles de toda clase
- confección para señora y caballero

poniéndose en cuenta el precio original de coste. El beneficio de la casa consiste únicamente en 10% que se aumentan el precio de coste mencionado.

por ejemplo: no 10000 A reloj de oro para señora precio de coste Ptas. 2250 más 10% = 2475

precio de venta Ptas 25'00

Se efectúan pedidos desde 25 Ptas. en adelante.

Facilidades de pago para personas de garantía.

En todos los ramos susodichos hay constantemente objetos usados que por cualquier motivo se venden a precios excepcionales. Una lista mensual de tales ocasiones se manda a quien la desee.

Pidanse ofertas (incluyendo el sello para la contestación) a la casa

Arnold Feuer
Berlin-Charlottenburg,
Gervinusstr., 27

Los respectivos catálogos con dibujos y precios se mandan contra envío de 1 Pta. en sellos de correo que el comprador se deduce el importe. Indíquese el artículo que se desea.

Cartas para Alemania cuestan 25 cts. No se pueden admitir las cartas insuficientemente franqueadas.

Se admiten representantes serios

Del Vaticano

Nombramiento

Roma.—El Sumo Pontífice recibirá a 400 huérfanos salvados en Messina y Reggio con ocasión de los últimos terremotos.

La manutención de los huérfanos corre a cargo de Pío X en varios colegios de la provincia romana. El Papa ha manifestado paternales deseos de ver a los huérfanos.

El nuevo ministerio portugués

El nuevo ministerio quedará constituido en la siguiente forma: Presidente y Negocios extranjeros, Augusto Vasconcelhos; Interior, Núniz Oliveira; Hacienda, José Benavides; Guerra, coronel Pereira Eca; Marina, José Menezes; Obras públicas, Santos Viegas, y Colonias, Ezequiel Campos.

El ministerio de Justicia no está

Todos los ministros son independientes de los grupos parlamentarios; la mayoría de ellos forman parte del Parlamento.

El nuevo ministerio formará un programa del gobierno y lo someterá a los diversos grupos parlamentarios antes del viernes, en que lo presentará al Parlamento.

De Fez

Comunican de Fez que el califa Muley Ussef ha aceptado la fórmula del protectorado francés y se muestra dispuesto a colaborar con el general Liautey en la obra de pacificación y civilización del país.

Reina tranquilidad en Fez y se han recibido importantes cantidades de provisiones.

La guerra italo turca

Tripoli.—Se anuncia oficialmente que las pérdidas de los turcos en el último combate en Zanzur excedieron de mil muertos, además de gran número de heridos.

Varios jefes árabes fueron muertos o sufrieron heridas.

El nuevo ministerio

Lisboa.—El señor Vasconcellos no ha presentado todavía al presidente de la República la lista del nuevo ministerio. Se dice que han ocurrido dificultades en su constitución.

El ganado inglés.—Nuevo ferrocarril

Buenos Aires.—El gobierno ha firmado un decreto autorizando la importación de ganado inglés.

«Le Temps» publica un telegrama de Casablanca diciendo que el ferrocarril que va desde esta población a Rabat fué inaugurado el día 8 del mes actual hasta Bouznika.

Manifestación de los católicos.—Huelgas

Londres.—Más de 12.000 católicos, la mitad de ellos del País de Gales, han hecho una gran manifestación de protesta por las calles de la capital, contra la separación de la Iglesia y el Estado de Gales.

Los obreros de transportes huelgan en nueve puertos. Los empleados de los docks de numerosas localidades se niegan a declararse en huelga y los caldereros y carpinteros de los buques y talleres del Támesis han acordado cesar en el trabajo.

Londres.—Se anuncia oficialmente que el coronel Seely ha sido nombrado ministro de la Guerra.

Las atribuciones del general Liautey

París.—En el decreto firmado por el presidente de la república determinando las atribuciones del general Liautey, comisario y residente general de Francia en Marruecos, se estipula que el residente es el depositario de todos los poderes de la república en el imperio jerifiano; que es el solo intermediario del Sultán cerca de los representantes de las potencias extranjeras; que aprobará y promulgará en nombre del gobierno de la república los decretos del Sultán, dirigirá todos los servicios administrativos, mandará las fuerzas terrestres y dispondrá de las navales.

Los norteamericanos

Santiago de Cuba.—El cañonero norteamericano «Vashrille» ha desembarcado 305 marinos y un cañón para proteger las minas de Woodford cerca de Mayari.

Las operaciones en Fez

Fez.—La columna que organiza el general Gouraud para limpiar de rebeldes los alrededores de Fez, se pondrá en marcha el día 14.

La situación continúa mejorando.

«Le Journal» en un despacho de Fez dice que se observa nuevamente agitación en Hayana.

«Le Matin» publica también despachos de Fez, comunicando que los bandidos se han llevado durante la noche un rebaño que estaba en los jardines interiores de la ciudad.

Añádese que se observa nuevamente agitación entre los Zayas.

Situación en Cuba

París.—«El Herald», en un despacho de Washington, dice que el contralmirante Osterhans ha telegrafado que conviene que permanezca en Cuba en vista de la gravedad de la situación.

Hay tendencias favorables a la idea de enviar al general Wood para restablecer el orden.

«LA GACETA»

(Día 12 junio)

Publica los siguientes decretos.

Disponiendo el pase a la reserva del vicealmirante de la Armada don Emilio Fernandez Luanco.

Promoviendo al empleo de vicealmirante de la Armada al contralmirante D. Francisco Chacón Pery.

También publica las siguientes Reales órdenes:

Apróbandose la adaptación del personal docente de las escuelas que se señalan, entre ellas las de Artes y Oficios y Bellas Artes de Barcelona.

Disponiendo se inscriba en el Registro especial del ministerio de Fomento la Sociedad Mutua Regional de Accidentes del Trabajo de Barcelona.

Apróbandose las modificaciones en los estatutos de la Sociedad Caja Mutua Popular, domiciliada en Barcelona.

Apróbandose con carácter definitivo, los itinerarios para los servicios de comunicaciones marítimas entre Mahón-Palma, Mahón-Barcelona y Ciudadela-Alcudia, si bien introduciendo algunas modificaciones propuestas por la Marítima.

Aunciando por primera vez la vacante de los títulos de marqués de Ballestar y conde de Abroquer.

Declarando desierta la plaza de auxiliar numerario de tercer grupo de la sección de Naturales de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona y disponiendo sea nuevamente anunciada.

Disponiendo que las 28 plazas de agentes del cuerpo de vigilancia de segunda clase que quedan amortizadas, afectan exclusivamente a las provincias de Badajoz, Granada, Jaén y Valladolid.

OFICIAL

COMANDANCIA DE MARINA

ESTADO DEL TIEMPO

Madrid, 13, 23, 20.

Observatorio meteorológico a Comandante de Marina.

La borrasca se retira hacia el golfo de Génova. Es probable que aun persista la marejada del Cantábrico. Vientos de tierra en el Mediterráneo. Es probable que salte el Levante en el Estrecho.

COMERCIALES

Movimiento del puerto

Embarcaciones llegadas ayer

De Marsella y esc., v. «Cabo Quejo», de 1.213 ts. c. E. have con efectos; consignado a D. Mariano Peres.

De Sevilla y esc., v. «Castilla», de 1.085 ts. c. Jaen con efectos; consignado a los señores Mac-Andrews y C.

De Cette v. «Ciudad de Soler», de 540 ts., c. Ricornell, con bocoyes vacíos, consignado a D. Antonio Mariné.

Despachadas

Para Bilbao y esc., v. «Cabo Quejo», con cargo general.

Para Marsella y esc., v. «Castilla», con cargo general.

Para Christiania y esc., v. «Sardinia» con cargo general.

PIANO DE COLA

Se vende barato ano de ocasión (media cola) marca extranjera y en perfecto estado.

Informarán Ramba San Juan, 48, 3.º, 2.º

APRENDIZ

Se necesita uno en la tienda de varios géneros de Antonio Pelegrí, Mercería, 11.

MEDALLAS—ESCAPULARIO

PLATA—ALPACA—ALUMINIO

Joyería y Relojería RIGAU

B. MISERICORDIA, 14.

PARA ALQUILAR

ESPACIOSA TIENDA

CONDE DE RIUS, 23

RAZÓN EN EL PRINCIPAL

CIERRES DE BOLSA

Madrid 13

Interior contado. 85'25
fin de mes. 85'30
fin próximo. 94'50

Amortizable 5 por 100. 101'10
4 por 100. 94'50

Acciones Banco de España. 455'
Arrendataria de Tabacos. 296'

Francos. 5'70
Libras. 26'65

Cambios de Barcelona del día 13

CAMBIOS EXTRANJEROS

Londres a 90 días vista. 26'30 dinero
Id. cheque. 26'70 papel
París cheque. 5'75

EFFECTOS PUBLICOS ESPAÑOLES

Dinero Pape
Duda Interior 4 p. 100 fin mes. 83'25 85'30
Id. amortizable 5 p. 100 id. 00'00 00'00
Emp. Mun. Bar. a 4 1/2 p. 100. 96'00 96'25

OBLIGACIONES CONTADO

Segovias 4 por 100. 97'50 98'
Huesca Camfranch 4 por 100. 96' 96'25
S. Juan Abadesas. 82'75 83'25
T. B. y F. 2 1/4 por 100. 58'50 58'75
M. Z. y A. 5 por 100 serie A. 105'85 106'15

Id. serie B. 102'35 102'65
Id. serie C. 97' 97'25
Mad. Bar. Reus Roda. 95'15 95'35
Almansa 3 por 100 adhe. 78'25 78'50
M. Z. Orense. 50'75 51'

Id. prioridad H. 80' 80'50
Cáceres 5 por 100 1.ª serie. 105' 105'50
Id. 2.ª serie. 96'75 97'25
Tranvías 4 por 100. 95'75 96'25

Barcelona de electricidad 5 por 100. 102'50 103'
Idem 4 por 100. 92'25 92'75
C.ª Trasatlántica. 93'75 94'00



D. ANTONIO ROVIRA HERRERA

HA FALLECIDO

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos, padre político, hijos políticos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones.

Tarragona, 13 de junio de 1912.

Tabacos Filipinas 4 1/2 id. 101'50 102'

Azucareras.

ACCIONES FIN MES

Norte. 505'65 506'00

Alicante. 494'25 495'50

Colonial. 000'00 000'00

Orense. 27'95 28'00

Banco de Valls.—Tarragona

Cotización del 14 de junio de 1912:

Efectos públicos

Dinero Pape
Duda Interior al contado 4% 85'90

Id. amortizable al id. 5% 101'20

Id. id. al id. 4%

Obligaciones

Junta de Obras del Puerto de Tarragona 5% 103'35 103'85

Acciones Banco de Valls. 25'

Cambios sobre el extranjero

Londres 90 días vista. 26'31

Id. cheque. 26'64 26'70

París 90 días vista. 4'45

Id. cheque. 5'55 5'75

Alemania bancaria 90 días vista 128'45

Id. id. cheque. 5 130'10 130'75

Brusela y Amberes. 5'00 5'65

Ginebra y Zurich. 5'20 5'70

TELEGRAMAS

Madrid, 13.

Consejo en Palacio

Se celebró, como todos los jueves, Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey. La reunión fué larga.

El discurso que pronunció el señor Canalejas fué más extenso que de costumbre. Abarcó la cuestión internacional, los debates parlamentarios y los asuntos tratados en el Consejo de ministros de anoche.

En el Consejo firmó el Rey los decretos renovando los consejeros de Estado del bienio.

El señor Canalejas

Al recibir a los periodistas nos dijo el señor Canalejas que las negociaciones sobre la cuestión de Marruecos han entrado en un periodo de actividad, pues los Gobiernos de Francia y España desean que terminen pronto, y que si no ha podido hacerse antes ha sido por cuestiones variadas y complejas que se presentaban.

Manifestó que el señor Pérez Caballero y Mr. Poincaré conferenciaron ayer en París y ambos expresaron impaciencias por que terminen las negociaciones.

La comisión técnica francoespañola—siguió diciendo el señor Canalejas—continúa los trabajos con actividad y los terminará pronto. Estudia y busca una fórmula para la terminación definitiva.

La comisión del Congreso que entiende en el proyecto de ley de mancomunidades se reunió esta mañana, terminando el estudio de las modificaciones al dictamen acordado ayer.

Los ministros de Gracia y Justicia y de la Gobernación están encargados de estudiar la reglamentación del juego. Este asunto estriba en la interpretación del Código Penal.

Después que esté planteado el problema, vendrá la reglamentación. La cuestión del cuadro de Van der Goees es difícil resolución. Creo que dará lugar a un debate acalorado en las Cortes, porque el ministro de Instrucción pública no ha podido encontrar una fórmula.

El tratado con Portugal

Visitó al director general de Aduanas un delegado del Gobierno portugués acompañado del ministro plenipotenciario de aquel país en España señor Relvas, para conferenciar sobre el tratado de comercio que ha de concertarse entre España y Portugal.

El proyecto de mancomunidades

En la reunión que ha celebrado hoy la comisión del Congreso que

entiende en el proyecto de las mancomunidades, quedaron redactados los seis primeros artículos del dictamen.

Se llegó a un acuerdo sobre el artículo que trata de los recursos con que podrá contar la Mancomunidad.

Queda pendiente de estudio el artículo séptimo, que se refiere a las facultades que podrá delegar el Poder Ejecutivo.

Sobre esto hubo cambio de impresiones y se aplazó tomar acuerdo hasta la reunión de mañana, a la que podrá asistir el señor Canalejas.

Lo de Marruecos

Una persona que está enterada del curso de las conferencias de la comisión franco española ha dicho que no terminarán hasta que finalicen las tareas de las negociaciones diplomáticas.

Los técnicos financieros franceses se ocupan actualmente en redactar las actas de las conferencias celebradas.

La prisión preventiva y los diputados

Se reunió la minoría conjunccionista del Congreso para tratar de la consulta que hizo el conde de Romanones a los jefes de minorías sobre la prisión preventiva de los diputados respecto de quienes se haya concedido el suplicatorio.

Los reunidos se mostraron luego muy reservados con los periodistas. El señor Azcárate ha dicho que nada podía decir hasta después de esta noche en que entrará la contestación acordada por la minoría, por escrito.

Los jaimistas también han acordado la respuesta que darán a la citada consulto del conde de Romanones. También se han mostrado reservados.

Los radicales opinan que antes de decretar la prisión de un diputado debe consultarse a la Cámara.

Cierre Bolsin

Interior 4 por 100 fin mes, 85'30

Interior 4 por 100 fin próximo 00'00

Interior 4 por 100 contado, 00'00

Acciones Norte, 101'25

Acciones Alicante 99'00

Andaluces, 00'00

Orenses 23'10

Ríos, 95'40

Buque naufrago

Coruña.—El capitán del vapor naufrago «Santiago» notificó a las autoridades que navegando anoche a las nueve entre Avilés y Gijón, a cuatro millas del Cabo Peñas, encontró el casco de un buque de vela con la quilla al aire.

Como la niebla era muy densa, no pudo acercarse al casco.

No hay noticia de que haya naufragado ningún buque de esta matrícula.

Extranjero

Lo de Marruecos.—El Sultán

Incidente

París.—Según noticias de Berlín, Maley Hafid ha manifestado su deseo de pasar una temporada en dicha ciudad.

Comunican desde Mogador que Sostoz, cónsul de España y Portugal, hizo apalear, después de haber sido amenazado con un revólver, a un francés llamado Leroux, que vigilaba trabajos públicos, dirigiendo por cuenta del Maghzen la reparación de un acueducto, una parte del cual está acaparado por portugueses.

Añádese en el telegrama que habla de esto que el cónsul desapareció al aproximarse la policía.

«Le Matin» inserta un telegrama de Fez en que se dice que el Sultán

presigue su viaje normalmente y que recibe numerosas pruebas de adhesión.

ULTIMA HORA

(Conferencia telefónica)

Barcelona, 13, 11'35 n.

La procesión de la infra-octava

Se ha celebrado esta tarde por las calles próximas a la Catedral, en Barcelona, la procesión de la infra-octava, asistiendo además del señor Obispo, el Alcalde y concejales de las derechas y representantes de las demás autoridades. Presenció el paso numeroso público. Los balcones estaban engalanados y cerrados los comercios.

No dimite

El gobernador de Barcelona ha

negado rotundamente que se proponga dejar su cargo como asegura un periódico de la noche. Ha negado también que sea cierto que él se comprometiera con el señor Canalejas por un tiempo determinado a desempeñar dicho cargo y que ahora ha finido el plazo. Nada de eso es cierto, ha manifestado rotundamente.

Aviación

Aunque el tiempo no permitió se verificara hoy en Barcelona la tercera prueba del concurso de velocidad por los aviadores, se ha dado por terminado este concurso con las pruebas realizadas ayer y anteayer.

El que ha empleado menos tiempo es el aviador Pounet que voló en un monoplano. En segundo lugar figura Laureus también en un monoplano; y en tercer lugar Bourier en un biplano.

El aviador Gonzalez como no ha podido hacer las pruebas por no haber en el hipódromo espacio suficiente para correr el aparato antes de emprender el vuelo, necesitando más que los otros porque el motor de su aparato no tiene más que 25 H.P.

Felicitaciones

Con motivo de celebrar su santo D. Antonio Maura ha pasado todo el día en el campo.

En su casa se han recibido gran número de felicitaciones.

Congreso.—Comentarios

La sesión de esta tarde en el Congreso ha terminado por faltar número suficiente de diputados.

Esto ha sido muy comentado.

Dícese que el ministro de Estado comentándolo en el mismo banco azul decía que un gobierno que no

tiene autoridad para tener bastantes diputados que son setenta en el Congreso para celebrar sesión está desautorizado y no es posible que continúe. Añadiendo que él por su parte si cuando se discuten los presupuestos de su departamento sucede lo mismo, presentará la dimisión de su cargo.

Estas declaraciones del Ministro han sido muy comentadas.

Senado

Hubo una sesión muy movida, aprobándose por fin el dictamen concediendo 23 millones de pesetas para la construcción y conservación de carreteras.

En el Supremo

Esta tarde ha empezado en el Supremo el ante juicio con motivo de una querrela entablada por el señor

Sol y Ortega contra la Sala 1.ª del mismo tribunal.

Formabanlo 24 magistrados presididos por el señor Aldecoa.

No estaban los magistrados de lo civil porque contra algunos de ellos se dirige la querrela.

El señor Sol y Ortega ha defendido sus conclusiones y el Fiscal se opuso a la querrela.

La vista se ha celebrado a puerta cerrada y mañana se dictará sentencia.

De Bilbao

El Alcalde interino de Bilbao ha visitado al Gobernador civil, por el asunto de la dimisión del Alcalde y consejales liberales.

Se cree que las derechas no admitirán estas dimisiones por qué los cargos son obligatorios.

Tip. F. Aris, calle de San Francisco, 14

PATRONATO SOCIAL DE BUENAS LECTURAS

(CASA DE LA BUENA PRENSA)

Fundado en 1895

DIRECCIÓN: BAILÉN, 35, PRAL.—MADRID

Patronato principal

Excmo. Sr. Marqués de Comillas.—Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo.—M. I. señor D. Juan Vazquez de Mella.—Excmo. señor D. Joaquín Sánchez de Toca.—M. I. señor Barón de Vilagaya.—Excmo. Sr. Marqués del Vadillo.—Excmo. Sr. Marqués de Campa.—Excmo. Sr. Conde de Canilleros.—Excmo. señor Conde de Bernar.

OBRAS DEL PATRONATO

I. «Revista Católica de cuestiones sociales», publicación mensual.—Benedicida por S. S. León XIII y S. S. Pío X.—Dedicada a las clases directoras.

II. Biblioteca «Patria» de obras premiadas.—Se propone mantener en lo posible la pureza del idioma y de las costumbres españolas.

III. «Obra social de las Bibliotecas parroquiales y populares católicas».—Es su propósito crear en las Parroquias, Circulos y Asociaciones bajo la vigilancia del clero, Centros populares de sanas y útiles lecturas.

IV. «La Buena Prensa y el Buen Libro».

V. «La Cultura Popular» y «Pan y Catecismo».—Publicaciones para el pueblo; la más económicas de España.

Para más informes y detalles, dirigirse al Corresponsal D. José de la Morena, Rambla de Castellar, núm. 35 3.º, 1.ª

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

COND. DE RIUS, 17, TARRAGONA

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 25 de junio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor M. CALVO directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 10 de junio saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor MONTSERRAT directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colon, de donde salen los vapores el día 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao, y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS

El día 19 de junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor FERNANDO POO directamente para Génova, Por-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Anstralla.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de junio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor P. de SATRÚSTEGUI directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 2 de junio saldrá de Barcelona, el vapor C. de CADIZ con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz; directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma; demás escalas intermedias y Fernando Poo. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Peninsula indíadas en el viaje de ida.

Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales para camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene esta Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

El día 17 de junio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor R. M. CRISTINA directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo. Para más informes dirigirse a su Agente en Tarragona D. José Vilar Tomás, Plaza de Orléaga, 12.

75% DE ECONOMÍA I VATIO POR BUJIA

la CREADORA de las lámparas monováticas de filamento ESTIRADO y, por consiguiente, la ÚNICA que ofrece verdaderas garantías, respecto a solidez.

NOVISIMA CONSTRUCCIÓN PERFECCIONADA CON FILAMENTO IRROMPIBLE

SIEMENS SCHUCKERT-INDUSTRIA ELÉCTRICA S. A.

MADRID, Barcelona, Bilbao, Valencia, Gijón y Sevilla, Barquillo, 28 (apartado 155), Rambla de Cataluña, 13, Astarloz, 2, Plaza de Tetuán, 23, Gumersindo Azcarate, 2, Mendez Núñez, 19.

Lastinajas

aceites vírgenes

Garantizados puros de oliva. Clases selectas

JABONES CLASES SUPERIORES

SE SIRVE A DOMICILIO

18, COS DEL BOU, 18.—TARRAGONA

Chocolate fino JUNCOSA

Es el mejor de todos, pues solo contiene cacao y azúcar, probadlo y os convenceréis. El Chocolate-fino-Juncosa envuelto en papel blanco litografiado que hace mucho tiempo elaboro y que merece el favor del público ha sido imitado por otros fabricantes, pero de una manera grosera, pues el chocolate-fino-Juncosa es mil veces superior que el de sus imitadores de tal manera que estos no sabrán jamás imitarlo.

Todo paquete que no vaya acompañado de esta marca registrada, será de procedencia ilegítima.

NO FIARSE DE IMITACIONES

A pesetas 1'50 los 400 gramos ó sea á pesetas 3'75 kilo.
A pesetas 2 > 400 > 5 >

De venta en los principales establecimientos de ultramarinos.—Despacho Central: Fernando VII, núm. 10—Sucursal: Paseo de Gracia, núm. 20, Barcelona